

逐梦惟笃行 奋进正当时

高官寨街道奋力奏响新时代的“黄河大合唱”

通讯员 圣亚男 周雨晴

筑牢思想基石 夯实政治基础

定期开展街道党工委专题学习、理论中心组学习和意识形态工作专题研究,全面学习贯彻党的二十大精神,深刻领会“五个牢牢把握”内涵要义,切实增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,锤炼“严真细实快”的工作作风,做到思想上坚守、政治上坚决、行动上坚决。

聚焦作风建设 筑牢廉洁防线

从严从细规范村、街道两级财政管理办法,确立项目审核联席会议制度,开展清产核资专项行动。制定《高官寨街道农村集体合同清理整治“回头看”工作方案》,强化“事前、事中、事后”全链条全领域监管;制定《高官寨街道机关考核细则》,落实干部工作考核和监督问责制度。

聚焦基层党建 打造战斗堡垒

成立党建工作专班,建立“1+1”后备干部培养制度,推行“行动支部”工作法,推动解决了软弱涣散村班子建设等3项基层党建重点问题。严格贯彻“主题党日+阳光议事”制度,通过“学、讲、晒、议”提升基层治理能力;梯次推进26个村级党群服务中心改造提升,目前已投资180余万元完成两处党群服务中心建设;高质量完成发展党员工作,党员队伍活力持续增强;坚持党建引领“四体共建”,打造“滨河瓜香党旗红”党建品牌。

聚焦黄河安澜 守牢发展底线

开展农村人居环境大排查大整治专项行动,先后投入140余万元,进行绿化提升,建设农膜回收服务中心,年回收农膜120吨,2022年获评济南市农膜回收服务示范中心;建立瓜秧回收闭环机制,设置瓜秧收集点,实现绿色无害化处理;开展“深化清违整治、构建无违河湖”专项行动,持续推进小清河、黄河清违整治工作,累计清理杨树7.8万棵,果树6.1万棵,大棚640余个;开展民生提质专项行动,农村饮水安全巩固提升实现全覆盖,铺设污水管网228.5公里,厕所改造升级9232户,实施清洁取暖12762户,铺设户户通14万平方米,“四好农村路”72公里,清理遮挡道路树木12042棵,修建污水处理站4处,黄河节水灌溉工程10.8公里,干渠清淤20公里,修建泵站6座。

聚焦社会治理 提升服务质效

成立社会矛盾化解工作专班,聚焦农村矛盾纠纷的“难



建设中的济滨高铁。

2022年是“十四五”规划的承上启下之年,是党的二十大隆重召开的喜庆之年,也是全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化的关键之年。2022年,在章丘区委、区政府坚强领导下,高官寨街道对标全区“5+4”工作布局,明确“1161”工作思路,锚定黄河重大国家战略,团结带领全街道广大干部群众抢抓机遇、攻坚克难,高效统筹疫情防控和经济社会发展,奋力奏响新时代的“黄河大合唱”。



高官寨商会成立。



甜瓜产业党建联盟启动。



高官寨街道养老服务中心。

点”和“堵点”,建立责任清单和问题台账,实行“销号清零”行动;健全人民调解组织网络,实现村委会人民调解组织全覆盖,以“主题党日+阳光议事”为抓手,灵活运用群众“方桌会”,深入群众,将问题解决在源头;筑牢疫情防控安全线,街道、管区、村三级协防联控,一体化推进街道疫情防控工作,在全区率先完成18岁以上及60岁以上疫苗接种任务,加强针任务完成率达99.53%。

聚焦项目建设 提升区域竞争力

济高高速建成通车,稼轩西路、济滨高铁、绿色动力专用通道、四好农村路等省市区重点交通设施建设有序推进,高官寨街道全面迈入济南核心区半小时都市圈,交通优势进一步凸显;小清河复航、章丘港、罗家水厂、白云水库等重点水利工程落地开花,黄河、小清河、南水北调明渠三河汇聚,生态优势进一步放大;主动对接高新区和起步区,发挥临港经济区、自贸区、保税区三区交汇优势,加快新旧动能转换。交通优势、生态优势、区位优势三重叠加,汇成区域高质量发展的强大合力。

聚焦“三变”改革 助力乡村振兴

成立甜瓜产业党建联盟,吸引43个农民合作社、62个瓜菜基地,近8000农户加入;优化调整土地托管(流转)合作协议,实现土地托管、流转面积8000亩;成立“清产核资”工作领导小组,累计规范、完善合同644份,收回各类资金489.63万元;有效盘活低效用地,新黄社区通过整合办公用房,盘活闲置办公用房1600平方米,村级年增收40万元,村集体年收入突破500万元;抢抓小清河复航、章丘港、济高高速、济滨高铁等重点项目建设集聚机遇期,积极协调对接,全力推动重点工程

项目大力实施以工代赈。

聚焦实体经济 产业发展提档升级

扶持壮大东方骄子、金农夫两家农业龙头企业,成立甜瓜产业党建联盟,持续深化与山东省农科院等科研院所的合作,依托全冷链分拣中心,开拓淘鲜达等线上销售渠道,形成育苗、种植、销售、品牌的全产业链闭环。2022年,高官寨街道获评山东省省级农业产业强镇,甜瓜精品园被评为山东省农业科技示范基地,甜瓜产业产值突破18亿元。助力企业发展提质增效,帮助山东鲁恒建材有限公司引进济南银联新型建材有限公司入股,破解新宇硬质合金企业发展受限难题,盘活位林科技企业闲置厂区;鼓励引导企业技改、扩产,东方结晶器新增车间5000平方米,年增产高拉速结晶器4000余台(套),引进兆丰年生物科技有限公司山东销售总部。依托农业产业优势,全力推动山东骄华农业发展有限公司、山东宝江农业发展集团有限公司的纳统储备工作,预计2023年初可实现销售数据纳统工作。成立高官寨商会,构建跨区域招商联系机构,优化招商环境,飞地招商山东纵核硅谷新材料科技有限公司球粒微纳电子材料生产项目,项目建成后,可形成年产值2.5亿元,企业年利润7500万元首期效益规模。

逐梦惟笃行,奋进正当时!2023年,高官寨街道将对标党的二十大精神、中央重大决策部署和省、市第十二次党代会以及区第二次党代会精神,将高质量发展作为首要任务,紧密围绕“三个走在前”的指示要求,结合黄河流域生态保护和高质量发展专项巡察整改工作,研究确立街道2023年“1+4”工作思路,即瞄准黄河重大国家战略这“1”个目标,做好黄河重大国家战略在高官寨街道的生动实践,奋力推动产业发展、城镇宜居、生态保护、乡村振兴“4”个方面实现新的突破。